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БОРОНА «ЛИДЕР» 

ИЗБАВИТ ОТ СОРНЯКОВ И ЛИШНИХ ЗАТРАТ 
Всякий аграрий знает, что такое сорняки и чего стоит  борьба с ними. Разработанная ОАО «Сибирский агропромышленный дом» (САД)  борона с коническими кольцевыми рабочими органами «Лидер-БКМ», предназначенная для поверхностной обработки почвы, предоставляет возможность уничтожения сорняков без химикатов. Этот агрегат по достоинству оценили и ученые, и руководители, и практики аграрной сферы. Задав вопросы председателю Совета директоров ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом» Вадиму Павловичу Колинко, мы, что называется, получили информацию «из первых рук».
- Вадим Павлович, сегодня, следуя «заветам» академика Терентия Мальцева,  сельское хозяйство переориентируется  на минимальные технологии обработки почвы. Ваш агрегат, насколько можно судить по опыту его применения в хозяйствах, позволяет сберегать влагу, экономить горючее,  минимизировать применение химикатов и травмирование почвы, а главное - предоставляет возможность эффективной борьбы с сорняками.

-  Это действительно так. При проведении хозяйственных испытаний руководители и специалисты хозяйств отметили уникальность почвообрабатывающего орудия, его эффективность при различных операциях обработки почвы, существенную экономию горючего. На выставке «Агросиб-2009» борона «Лидер-БКМ» была удостоена Золотой медали.
Разрабатывая это почвообрабатывающее орудие, мы, можно сказать, ориентировались на принцип «подражания» самому простому и естественному способу уничтожения сорняков – их прополки вручную. Особенностью рабочего органа агрегата является то, что воздействие на сорняк производится не непосредственно металлической частью орудия, а уплотненным почвенным клином. В этом основное отличие нашего агрегата от всех известных. Проще говоря, суть состоит в том, что сорняки не срезаются, а выдергиваются и выбрасываются на поверхность. Известно, что разрезанные корни сорняков дают побеги, а выдернутые – высыхают. 
-  Значит, таким образом и происходит уничтожение сорняков в объеме не менее 95 процентов?

- Да. И это их вычесывание на поверхность поля происходит за счет того, что рабочие органы не имеют режущих граней, а вырывают сорняки не подрезая их, в отличие от дисковых орудий. Это очень важно в случае борьбы с корнеотпрысковыми вегетирующими растениями. Если же говорить о минимизации затрат на обработку полей, то данная операция фактически заменяет химпрополку. 

- Судя по отзывам, о «Лидере-БКМ» можно говорить как об универсальном агрегате, который не только «вырывает» сорняки. Какие операции с землей можно проводить с его помощью?
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-  Очень хорошо показывает себя агрегат на предпосевной обработке по зяблевому фону. Что касается обработки паровых полей, то на них происходит не только эффективное уничтожение сорняков, но и последующее, улучшающее почву их разложение (опять напрашивается аналогия с тем, как используют траву на огородах хозяйки). Кроме того, агрегат с успехом производит рыхление почвы с сохранением пожнивных остатков на поверхности и крошение почвенных глыбок, не превращая их в пыль, что препятствует эрозии почвы. С помощью агрегата производится высококачественное выравнивание поверхности поля. Это достигается посредством перемещения почвенных частиц батареями катков в поперечном направлении к движению агрегата.

Наша борона с успехом используется и для сбережения влаги. Формирование мульчирующего слоя происходит за счет перемешивания измельченной соломы и стерневых остатков в верхнем  горизонте глубиной до трех сантиметров. Это способствует стабилизации теплового и водного режима почвы. Мульчирующий слой препятствует активному испарению почвенной влаги. Он не только прерывает капиллярный подток воды из нижележащих горизонтов, но и позволяет эффективно аккумулировать выпадающие осадки, накапливать влагу утренних и вечерних рос. Такой «гидрозамок» и позволяет сохранить влагу в почве. Почва начинает «дышать», улучшается ее структура, создаются благоприятные условия для жизни почвообразующих организмов. В этом, кстати, заключается  смысл минимальных технологий – возвращение земле ее естественного природно-биологического равновесия.

9 октября 2009 года на полях Искитимского района был проведен демонстрационный показ бороны «Лидер-БКМ» при обработке парового поля и по стерневому фону. Новинка вызвала большой интерес у новосибирских аграриев. В своем интервью начальник отдела технической политики Департамента АПК Новосибирской области А.Д. Альбах сказал:

- Это незаменимая машина для подготовки почвы к весеннему севу нашими отечественными сеялками. Она оставит твердое ложе, и верх разрыхлит, и весь сорняк выдернет вместе с корневой системой на поверхность, не давая ему укорениться. Прекрасно выравнивает поверхность поля. После обработки этой бороной можно сразу проводить посев. В мире нет такого орудия, которое за один проход делает твердое ложе для семян, прикатывает почву на глубине заделки – 3-4 см, и сверху еще оставляет слой мульчи 3 см. Для условий Сибири, где сегодня мы не знаем, будет влага, или будет засуха, – это как раз то, что надо. 

Отличная работа на паровом поле. Поддержание парового поля в черном состоянии при минимальных затратах технических и трудовых ресурсов – это то, что сегодня необходимо нашему сельскохозяйственному производству. Я думаю, что производительность данного агрегата будет не менее 100-120 га за световой рабочий день. 

Во время работы по стерне данный агрегат растаскивает валок, его дополнительно измельчает и частично заделывает в почву. Эта работа требует серьезного внимания, поскольку в осенний период, когда земля еще не застыла, это удобрение начнет обогащать ту почву, на которой завтра мы получим хороший урожай.

Лора Симанович
Журнал «Столица Нск»,

№3 | Ноябрь 2009

г. Новосибирск
ОАО Сибирский Агропромышленный Дом  (ОАО «САД») создано в 1999 году на базе ведущих научно-исследовательских институтов РАСХН при поддержке Межрегиональной Ассоциации «Сибирское соглашение» и при участии  промышленных предприятий регионального сельхозмашиностроения. ОАО «САД»  успешно решает задачи по созданию и продвижению на рынок современных технологий и машин для АПК, проводит обучение  специалистов. За  весь период работы  создано более 4000 почвообрабатывающих агрегатов «Лидер» и посевных машин «Обь», свыше 500 сушилок зерна. Все выпускаемые в России зерноуборочные комбайны оснащены электронными системами управления производства ОАО «САД».
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