Техника ОАО «САД» для новых технологий.
Одним из основных направлений устойчивого развития сельскохозяйственного производства является техническое перевооружение АПК за счет насыщения новой многофункциональной техникой отечественного производства, обеспечивающей двух-трех кратное повышение производительности и позволяющее освоить новые высокоэффективные ресурсосберегающие технологии. Сельхозтоваропроизводители Амурской области работают в зоне рискованного земледелия, что обусловлено своеобразными климатическими условиями. Основное количество осадков выпадает в августе-сентябре, а в период с мая по июль влаги в почве недостаточно. Учитывая эти обстоятельства, ряд хозяйств с 2005 года приобретали импортные посевные комплексы, позволяющие по подготовленной с осени зяби проводить посев после закрытия влаги. Цена посевного комплекса с трактором Бюллер-2425 составляла более 10 млн. рублей, т.е. их могли приобрести единичные хозяйства. Специалисты министерства сельского хозяйства области искали варианты среди отечественной техники, советовались с коллегами из других регионов и после всестороннего анализа остановились на машинах ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом». Выбор оказался верным, что подтверждают данные по КФХ «Горизонт» Михайловского района. Глава КФХ Татьяна Евгеньевна Панченко сомневалась, приобретая ППМ «Обь-4-3Т», так как рядом работали комплексы «Сэлфорд». Учитывая финансовое состояние было решено приобрести трактор К-744Р3 и посевной комплекс ППМ «Обь-4-3Т». Результаты оправдали надежды. Вопреки сложившимся традиционным технологиям, впервые в хозяйстве посеяли 250 га пшеницы по соевой стерне, т. е. только на обработке почвы экономия дизтоплива составила более 30 литров на гектар, или 800 руб/га, плюс снижение трудозатрат и потребности в технике. Уборка урожая опровергла мнения всех скептиков – на поле в 250 га при минимальном количестве осадков получено по 25 ц/га, в целом по хозяйству 22 ц/га, а по району 15,2 ц/га. Руководители соседних хозяйств приезжали знакомиться с новой техникой, высказывали сомнения по надежности и работоспособности посевного комплекса, но экономические показатели убедили всех, что ППМ «Обь-4-ЗТ» - перспективная машина, обеспечивающая высокую производительность, отличное качество посева и, самое главное, повышение урожайности при минимальных затратах. Превышение урожайности дало дополнительную прибыль 1800 руб. с каждого гектара,  в целом себестоимость снизилась по сравнению с традиционной технологией более чем на 40%. 

Погодные условия 2007 года не позволили в полном объеме поднять зябь под сою, которая является доминирующей культурой амурских земледельцев. Подготовить почву весной хозяйства не имели возможности из-за  нехватки техники и кадров. Руководителем хозяйства было принято решение сеять по стерне, против чего категорически были настроены не только руководство района, но и механизаторы хозяйства. Тем не менее Татьяна Евгеньевна настояла на своем решении и 670 га. сои были посеяны в оптимальные агротехнические сроки по стерне зерновых. 
Результат уборки развеял все сомнения – урожай выше на 1,6 ц/га. по сравнению с традиционной технологией – за счет сохранения влаги, равномерности всходов и точности глубины заделки семян.

По району средняя урожайность составила 9,5 ц/га., т.е ниже на 2,5ц/га. Прямая экономия затрат на гектар составила более 1800 руб., за счет повышения урожайности с каждого гектара в кассу хозяйства поступило 1920 руб., а с учетом всей площади – 1286 тыс.руб. Посевной комплекс ППМ «Обь-4-ЗТ» окупил себя за один год,  сократил потребность в тракторах и трудовых ресурсах, позволил хозяйству провести посевную в лучшие агротехнические сроки и получить более высокий урожай. Работающие в ряде хозяйств импортные посевные комплексы не окупили себя за 3 года, так как их цена выше  в несколько раз, а производительность только на 25-30%. Многие руководители сделали для себя выбор и приняли решение приобретать технику ОАО «Сибирский Агропромышленный дом», так как она устраивает по производительности, надежности, качеству  и  цене. В период подготовки почвы за август агрегат в составе К-744 РЗ и ППМ «Обь -4-3Т» подготовил 1100 га земли под посев 2009 года. Используя традиционную технологию вспашки, затем дискование и боронование, хозяйству необходимо было затратить 30 тонн дизтоплива на сумму в 700 тыс. руб. и задействовать 5-6 тракторов. Фактически один К-744РЗ отработал 16 дней, израсходовал 12,6 тонн дизтоплива. 
В настоящее время у большинства специалистов и руководителей нет сомнений в преимуществе ППМ «Обь-4-ЗТ» перед другими посевными комплексами, т.к. эта техника наиболее адаптирована к нашим условиям, не требует больших затрат при эксплуатации и ремонте, надежно и качественно выполняет технологический процесс  и позволяет существенно поднять экономику  хозяйства за счет ресурсосбережения.

Посевные комплексы приобретают как крупные хозяйства центральной и южной зоны, так и КФХ северной зоны. В 2009 году в КФХ «Бибиков» Свободненского района урожайность зерновых и сои на полях, посеянных комплексом ППМ «Обь-12-3Т» превысила среднерайонную на 5,4 и 3,2 ц/га.

В области есть опыт  использования агрегатов АКП «Лидер-4» - которые зарекомендовали себя как надежные, высокопроизводительные почвообрабатывающие машины.
КФХ «Марина» Константиновского района приобрело АКП «Лидер-4» в 2008 году и за весенний период произвело обработку почвы под зерновые и сою на площади 1800 га. Агрегат в составе К-701 и АКП «Лидер-12» на полях из-под зерновых и сои обеспечивал качественную подготовку с минимальным выносом влажного слоя на поверхность, т.е сохранил влагу в продуктивном слое и обеспечил полное подрезание и уничтожение сорняков, что особенно важно для подготовки почвы под сою. Работой АКП «Лидер-12» заинтересовались не только соседи, но и руководители хозяйств из других районов, т.к. импортные почвообрабатывающие комплексы на базе Salford- 4050 не сопоставимы по цене с АКП «Лидер-12» и не имеют преимуществ по качеству обработки.
Соя, основная культура сельхозтоваропроизводителей Амурской области, требует при уборке идеальной выровненности полей, т.к. срез должен быть минимальным во избежание потерь урожая. Применяемые технологии обработки почвы, т.е. традиционная вспашка, дискование, боронование не обеспечивают необходимой выровнености полей  и качественной борьбы с сорняками, особенно корневищными. Обработка полей с помощью АКП «Лидер-12» и ППМ «Обь-4-ЗТ» решает эту проблему – за один проход выравнивается поверхность поля, создается семенное ложе для семян, на поверхность выносятся корневища с почками, которые затем засыхают. На ровных полях за счет низкого среза потери сои при уборке сокращаются на 1-1,5 ц/га., т.е. дополнительно с гектара получено продукции на 1100-1600 руб. Агрегатом ППМ «Обь-4-ЗТ» можно сеять сою сплошным способом и широкорядным, т.е. под культивацию, без применения гербицидов, что значительно снижает себестоимость, потому что гектарная норма гербицидов обходится хозяйству в 800-1300 руб., а две культивации в 350-470 руб. в зависимости от состава агрегата.

Техника ОАО «Сибирский Агропромышленный Дом» не задерживается на постоянно действующей в области выставке новой техники, организованной на базе ЗАО «Благовещенскагротехсбыт». Специалисты Амурской МИС провели за два года всесторонние испытания работающей в хозяйствах техники и, совместно с учеными института ДальНИПТИМЭСХ дали положительное заключение на работу посевных и почвообрабатывающих агрегатов.

Аграрии Амурской области  используют и другую технику, производимую ОАО «САД». В 2006 году СПК «Алексеевский» Бурейского района приобрел и с помощью специалистов ОАО «САД» осуществляющих шеф-монтаж, запустил в эксплуатацию сушилку и линию сортировки семян СЗ-10. В течение 4 лет предприятие стабильно получает высококачественные семена для себя и продает в соседние хозяйства. Агрегат работает без поломок, технологический процесс выдерживается в оптимальном режиме, затраты на сушку по сравнению с КЗС-20 сократились в два  раза за счет рециркуляции агента сушки. Особенно эффективно сушилка работает при производстве семян, т.к. обеспечивает мягкий режим сушки, что позволило  СПК «Алексеевский» войти в число 12 хозяйств-репродукторов. Проведение на базе хозяйства семинаров с руководителями хозяйств и агрономами определили выбор в пользу сушилок производства ОАО «САД» на дальнейшую перспективу. 
Крупнейшее предприятие в Амурской области Агрофирма «АНК» приобрело и смонтировало в одном из своих хозяйств сушилку СЗК-16. Руководитель хозяйства, Правдин Сергей Николаевич, оценил её как надежный агрегат, экономичный, производительный, выполняющий технологический процесс качественно, особенно в семенном режиме. При ежедневном поступлении на зерновой двор 350-400 тонн зерна агрегат обеспечивал его сушку, причем основная масса подрабатывалась в семенном режиме, т.к. хозяйство входит в число 12 хозяйств-репродукторов  области. 
На 2009 год 6 хозяйств планируют реконструкцию зерновых дворов с заменой линий по сортировке и сушке зерна и приобретения других машин, кроме ОАО «САД» никто из руководителей не планирует.

Специалисты института ДальНИПТИМЭСХ, разрабатывающие линии для послеуборочной подработки зерна, провели мониторинг предлагаемых сушильных агрегатов и пришли к заключению, что наиболее эффективных и экономически выгодных сушилок, чем производства ОАО «САД» нет. В состав комплексов для хозяйств с различными объемами производства рекомендованы сушилки от СЗ-6 до СЗК-40.
По сравнению с действующими сушилками в составе агрегатов КЗС-20 и КЗС-40, сушилки ОАО «САД» обеспечивают экономию топлива до 40-45%, высокую надежность в работе, контроль за качеством технологического процесса, экономию средств и материальных ресурсов. При строительстве ОАО «САД» обеспечивает обязательный шеф-монтаж и обучение обслуживающего персонала. Такой комплексный подход к внедрению своей техники на рынок заслуживает уважение, поэтому сельхозтоваропроизводители отдают свое предпочтение технике ОАО «САД».
В разрабатываемую института ДальНИПТИМЭСХ «Систему технологий и машин для АПК Амурской области на период 2010-2015 годы» техника производства ОАО «САД» вошла как приоритетная при производстве зерновых и сои, она зарекомендовала себя за время работы во многих хозяйствах только положительно, надежно и качественно выполняет технологический процесс, экономически выгоднее аналогов отечественного и импортного производства.

Заместитель директора

ГНУ ДальНИПТИМЭСХ

Россельхозакадемии                                                                         В.М.Ширяев
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