Новосибирские производители привезут свои достижения на «ЮРАГРО»
Новосибирские производители представят инновационную продукцию на Международной выставке «ЮГАГРО» 20-23 ноября в г.Краснодаре
«ЮГАГРО» – самая крупная в России выставка сельскохозяйственной техники, оборудования и материалов для производства и переработки растениеводческой сельхозпродукции. Выставка объединяет 4 тематических раздела: Сельскохозяйственная техника; Запчасти; Оборудование для хранения и переработки сельхозпродукции; Агрохимическая продукция и семена; Оборудование для полива и теплиц.
В состав делегации Новосибирской области, сформированной структурным подразделением ГУП НСО «НОЦРПП» — Центром поддержки предпринимательства Новосибирской области, вошла группа динамично развивающихся компаний реального сектора: ООО «Центр точного земледелия», ООО «Агропромспецдеталь», ООО «Сибагротехнопарк» и ООО «Микопро».
Члены новосибирской делегации оплачивают проезд в оба конца, питание и проживание. В рамках участия в коллективном стенде Новосибирской области на Форуме им бесплатно предоставляются:

•
Возможность презентации своей продукции и рабочее место на коллективном стенде
•
 Участие в деловой программе

•
 Организация переговоров с перспективными партнерами
Участники делегации
· ООО «Агропромспецдеталь»принимает участие в выставке ЮгАгро-2018 в связи с реализацией второго объекта в ЮФО – завода по переработке семян подсолнечника на ядро. Компания предлагает сельхозпроизводителям и переработчикам оборудование высокого качества по комфортной цене, состоящее полностью из российских комплектующих. Для удобства клиентов разработаны типовые схемы зерноочистительных агрегатов и производственных линий. Возможна реализация проектов под заказ.

· Научно-производственная компания ООО «Сибагротехнопарк» представит новый класс почвообрабатывающих орудий, не имеющих аналогов в мире, – универсальные кольцевые бороны семейства «Лидер-БК». А также ознакомит посетителей со всем ассортиментом разработанной и выпускаемой компанией почвообрабатывающей, посевной техники и сушильного оборудования. Представляемые технологии и техника доказали свою эффективность в хозяйствах 56 регионов России и за рубежом.

· Компания «Микопро» представит биологические препараты для стимуляции роста растений и борьбы с паразитическими нематодами. Разработка компании из Наукограда Кольцово привлекает особое внимание, потому что Краснодарский край и соседствующие с ним субъекты РФ – аграрные регионы, в которых остро стоит проблема зараженности почвы нематодой. В основе уникальной по своей эффективности разработки – хищные грибы, естественные враги нематод. Снижение зараженности почвы по результатам производственных опытов достигает 86%.
· ООО «Центр точного земледелия Аэросоюз» специализируется на разработке, изготовлении и внедрении Глонасс/GPS-оборудования технологии точного земледелия. Она изготавливает высокопроизводительные автоматизированные штанговые опрыскиватели с контролем нормы внесения растворов пестицидов по скорости обработки и местоположению форсунок/секций штанги над ранее обработанной поверхностью. 
Разработанная на предприятии система параллельного вождения НК «Агронавигатор» является единственным в России конкурентоспособным аналогом импортных навигационных систем для применения на полях. С 2016 года функции разработки и развития системы «Агронавигатор» переданы дочерней компании — ООО «Системы точного земледелия», являющейся резидентом Фонда «Сколково». По степени автоматизации и ресурсосбережению выпускаемая техника соответствует лучшим импортным образцам при меньшей цене.
Как ожидается, участие новосибирской делегации в выставочной и деловой программе «ЮГАГРО» позволит полнее представить научно-промышленный и инвестиционный потенциал региона, укрепить имеющиеся и установить новые кооперационные связи, найти новых перспективных партнеров и увеличить товарооборот. 
Пресс-служба  Центра поддержки предпринимательства Новосибирской области
